

۲۰۲۲  
جولائی تا دسمبر  
۲۶  
جلد نمبر

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ

ایڈیٹر  
مخدوم رفیق

The Daily  
ALFAZL

RABWAH

قیمت  
۱۶ فوج ۲۶ ۱۳ رمضان المبارک ۱۴۴۳ھ ۱۶ دسمبر ۲۰۲۲  
جلد ۳۱

## انجمن کراچی

۰۰ ربوہ ۱۵ دسمبر سید، حضرت خلیفۃ المسیح اٹلٹ ایڈ اسٹریٹ  
بنصرہ المزین کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ  
کے فضل سے اچھی ہے۔ الاحمد للہ

۰۰ ای سال سردی غیر معمولی پڑ رہی ہے۔ ربوہ میں بہت سی غریب اور آپ  
کی توجہ کی محتاج مستورات اور بچیاں ہیں۔ جن کو رضائیوں گرم کپڑوں بوتلوں  
کی ضرورت ہے۔ صاحب استطاعت خواتین پرانے لحاف بوتلوں بچوں کے  
گرم کپڑے یعنی جلدی بھو اسکین بھو ادیں۔ یا مہر سالانہ پریس آئیں۔ اللہ تعالیٰ  
جوانے خریدے۔

(صدر لجنہ امداد اللہ مرکزیہ)

۰۰ مغربی پاکستان کے تمام انجمنوں  
تحریک جدید کو ہدایت کی جاتی ہے کہ  
۲۹ رمضان المبارک کو دفتر میں حاضر  
ہو جائیں۔ (دیکھ مال تحریک جدید)

## ضروری اعلان

حضرت خلیفۃ المسیح اٹلٹ ایڈ اسٹریٹ  
تک سب بنصرہ البریل سے اپنے حالیہ دور  
یورپ میں داخلہ دہندہ (انگلستان)  
میں جو تقریر انگریزی زبان میں خرابی  
تھی اس کا اردو ترجمہ نظارت اصلاح  
کی طرف سے شائع ہو چکا ہے۔ اس  
کی کثرت اور طاعت بہترین ہے  
کا قدیمی بہت عمدہ ہے قیمت ۲۵ روپے  
سینکڑوں۔ چھتوں کو جس قدر ضرورت ہو۔  
نظارت ہذا سے شکوہ لیں۔ مصروف  
اس قیمت کے علاوہ ہوگا۔

(ناظر اصلاح و ارشاد دیوبند)

## جماعت احمدیہ کا جلسہ لائسنس

مورخہ ۱۱ ۱۲ ۱۳ جنوری  
۱۱ بجے بروز جمعرات جمعہ  
بہفتہ بمقام ربوہ متعقد ہوگا  
اجباب زیادہ سے زیادہ تہن  
میں اس بابرکت جلسہ میں شامل ہوں  
(ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# تہذیب کے اصول اخلاص، صدق اور توحید ہیں

## یہ اصول سوائے اسلام کے اور کسی مذہب میں نہیں مل سکتے

صنعت و ہنر میں دسترس حاصل کرنے، سیر و سیاحت میں قوم کے افراد کے مشغول رہنے، لندن کے آنے وغیرہ کو اچھل  
تہذیب کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ اور جب بھی قوم میں یہ باتیں ہوں تو اسے ایک مذہب قوم کہتے ہیں۔ یہ ذکر  
ایک صاحب نے حضرت اقدس کی مجلس میں کیا۔ اس پر آپ نے فرمایا۔

”جس قوم میں راستی کا پیمانہ نہیں، اعمال میں تقویت نہیں، اور ریاکاری اور خود پسندی ان کا شیوہ ہے  
اسے تہذیب نہیں کہہ سکتے۔ تہذیب کے اصول اخلاص، صدق اور توحید ہیں۔ وہ سوائے اسلام کے  
اور کسی دوسرے مذہب میں نہیں مل سکتے۔ عیسائیوں کو اخلاص کا بڑا نام ہے۔ مگر ان کی جو بات دیکھو اسی میں  
گناہ ہے کوئی عمل ہو اس میں ریاکاری ضرورت حالانکہ خلق وہ ہے جو سلف ہو خدا تعالیٰ کی عظمت اس  
پر ایمان اور نوع انسان کی خدمت، یہ باتیں خلق کی ہیں۔ لیکن یہاں خدا کی جگہ تو ایک یسوع نامی کو دے دی  
گئی ہے اور مخلوق کے ساتھ جو معاملہ ہے وہ ظاہر ہے۔ بات یہ ہے کہ جب خدا تعالیٰ کو شناخت ہی نہیں کیا تو  
اس پر نظر رکھ کر کسی کی خدمت کیا کر سکتے ہیں؟ خلقت کا برتاؤ بہت مشکل ہے جس کے یہ معنی ہیں کہ ہر ایک  
قوت کو برعمل برتا جاوے اور خدا سے ڈر کر وہ اپنی حد پر رہیں لیکن ایمان کے سوا یہ باتیں حاصل نہیں ہوتیں۔ ثواب  
اس کو ملا کرتا ہے جو خدا تعالیٰ سے ڈر کر گناہ کو چھوڑتا ہے یا اس کو رہنمی کرنے کی محنت برداشت کر کے ایک نبی کو  
کرتا ہے۔ اور جب تک یہ نیت نہیں ہوتی تب تک ہرگز ثواب نہیں ملتا۔ اگرچہ وہ کام بذات خود نیک ہی ہو ہند  
لوگ تمہوں کی خاطر کیا کرتے ہیں کتنی محنتیں اٹھاتے ہیں مگر سب کی سب رائیگاں جاتی ہیں۔“

(السید رحیم جولائی سنہ ۱۹۰۹ء)

## خطبہ جمعہ

# رمضان کے روزوں اور عبادات کا بڑا گہرا تعلق دعا اور قبولیت کے ساتھ ہے

## ربوہ کے احباب کا یہ فرض ہے

کہ روزہ

### جلسہ سالانہ کے مہانوں کے لئے اپنے گھروں کے کچھ حصے مرکزی انتظام کے ماتحت وقف کریں

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز — فرمودہ ۸ دسمبر ۱۹۶۶ء

(مرتبہ بحکم مولوی محمد صادق صاحب سبزی انچارج سینہ زور نویسی)

متوجہ ہوا اور شکر میں اور کبریائی میں دعا اور قبولیت دعا کی طرف اشارہ تھا۔ جسے اس آیت میں کھوکھو بیان کیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: وَإِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ أَسْأَلُكُمْ عَنِ عَمَلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ (البقرہ آیت ۱۸۶)۔

اللہ کا قرب کیسے حاصل ہوتا ہے تو انہیں میری طرف سے کھوکھو تو قریب ہوں اُجیب دَعْوَةَ السَّاعِدِ إِذَا دَعَاكَ رَمَضَانَ کے روزوں اور دوسری عبادتوں کے نتیجے میں ہیں اور بھی قریب ہوگی ہوں اور میرے قرب پر یہ بات شاہد ہے کہ دعا کرنے والے کی دعا کو میں قبول کرتا ہوں۔ لیکن دعا کو اپنی شرائط کے ساتھ کرنا چاہیے۔ اور

دعا کی جو شرائط اسلام نے بتائی ہیں

اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جن پر بڑی وضاحت سے روشنی ڈالی ہے وہ ساری کی ساری ان دو لفظوں میں آجاتی ہیں: كَلِمَاتٍ حَسْبُوا لِي وَ لَيْسَ مِنِّي مَنْ أَرَادَ بِغَيْرِهَا - اللہ تعالیٰ نے یہاں یہ فرمایا ہے۔ کہ میں تمہاری دعا کو قبول کروں گا۔ لیکن بنیادی طور پر دو شرطیں ہیں۔ ایک تو یہ کہ تم میرے حکم ماننے والے ہو گونی ایسی دعا نہ ہو جو میرے اوامر و نہی کے خلاف ہو۔ مثلاً اللہ تعالیٰ حکم یہ دے کہ ہمسائے سے حق سلوک کرو اور ہمسایہ بغض اور حسد سے یہ دعا کر رہا ہو۔ کہ خدا اس کو توبہ کرے۔ اس کے بچوں کو مار دے۔ اس کے رزق میں بے برکتی ڈال تو ایسی دعا اللہ تعالیٰ کے حکم کے خلاف ہوگی اور رد کردی جائے گی اور قبول نہیں کی جائیگی۔

تو اللہ تعالیٰ نے یہاں یہ فرمایا کہ میں تمہاری دعاؤں کو قبول کر دوں گا۔ اگر تم دعا کی شرط کو مد نظر رکھو اور

پہلی شرط یہ ہے

كَلِمَاتٍ حَسْبُوا لِي كَمِيرِ عَمَلِكُمْ كَوَدَّ مَائِنِ - جو بھی احکام اللہ تعالیٰ کے قرآن کریم میں دیتے ہیں اور جن کی وضاحت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے

تشریح تفسیر۔ سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور پر نور نے

وَ إِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ أُجِيبُ دَعْوَةَ السَّاعِدِ إِذَا دَعَاكَ فَلْيَسْتَجِيبُوا لِي وَ لَيْسَ مِنِّي مَنْ أَرَادَ بِغَيْرِهَا (البقرہ آیت ۱۸۶)۔

كَالَّذِينَ آمَنُوا وَ هُمْ جَاهِدُوا فِي سَبِيلِ اللَّهِ الَّذِينَ إِذَا دُعُوا تَخَوُّوا أَلَيْسَ لَكُمُ الْمُؤْمِنُونَ مَعًا لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ (الانفال آیت ۷۵)

کی بھی تلاوت فرمائی پھر فرمایا۔

رمضان کے چینیے کا اور

رمضان کے روزوں اور عبادات کا بڑا گہرا تعلق

دعا اور قبولیت دعا کے ساتھ ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ہی لے یہ فرمایا ہے کہ روزہ میرے لئے رکھا جاتا ہے اور میں خود اس کی جزا ہوں گا اور وہ خود ہی اس کی جزا بن جاتا ہے۔ اسے اپنا قرب عطا کرتا ہے اور اپنے پیار اور محبت کا سلوک اس سے کرتا ہے۔ اور پیار اور محبت کے سلوک میں بڑا ہی پیارا سلوک قبولیت دعا کا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے: وَإِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ سے پہلے

یہ فرمایا تھا کہ قرآن میں ہدایت بھی ہے حکمت بھی ہے نور بھی ہے سر زمانہ میں ہر مہینہ میں ان

قرآنی برکات کے حصول کی کوشش

کرتے رہ کر۔ لیکن رمضان میں آسمان رحمتوں کا نازل دوسرے مہینوں کی نسبت کچھ زیادہ ہی ہوتا ہے اور قبولیت جو ان کو حاصل ہو سکتی ہے وہ بھی اس مہینہ میں زیادہ حاصل ہو سکتی ہے۔ اور اس کے آخر میں فرمایا تھا کہ تم اللہ تعالیٰ کی کبریائی کو کثرت سے بیان کرو اور اس کے شکر کی طرف

وَالَّذِينَ آمَنُوا بِهِ“ میں یہ بتایا تھا کہ مجھ پر ایمان لائیں۔ یہاں اس آیت میں یہ بتایا ہے کہ حقیقی ایمان لانے والے کون ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے

### حقیقی مومن کی علامتوں میں سے ایک علامت

تَوَاقَّسُوا عَامَ الْإِيمَانِ کی بیان کی ہے۔ ایمان کے اصل معنی ایمان اور دل کے اقرار اور تصدیق کے ہیں نیز جوارح کی تصدیق یعنی عمل بھی اس دعویٰ کے مطابق ہوں۔ تب حقیقی ایمان بنتا ہے۔ ایک منہ کا ایمان ہے لوگ عام طور پر کہہ دیتے ہیں کہ جہاں ایمان لائے۔ صرف زبانی دعویٰ ہوتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ اس آیت میں فرماتا ہے کہ جو لوگ ایمان کا دعویٰ کرتے ہیں وَحَاجِبُونَ اور ان تمام باتوں سے رُکے رہتے ہیں جن سے اللہ تعالیٰ روکتا ہے۔ وَجَاهِدُوا فِي سَبِيلِ اللَّهِ اور وہ تمام کام کرتے ہیں جن کا اللہ تعالیٰ حکم دیتا ہے کہ کرو۔ وَالَّذِينَ آذَوْا وَأْتَصَوُوا اور اپنے بھائیوں کے ساتھ مل کر اسلامی معاشرہ کو وہ قائم کرنے میں اور وہ جو خدا تعالیٰ کے احکام کی بجآوری میں اپنے گھروں کو چھوڑتے ہیں۔ یہ لوگ ان کو اپنے گھروں میں جکڑ دیتے ہیں۔ وَتَصَوُّوا اور ہر طرح ان کی مدد کرتے ہیں تو یہ سچے مومن ہیں۔ هُمْ الْمُؤْمِنُونَ حَقًّا

تو سچے مومن کی پانچ نشانیاں یہاں بیان کی گئی ہیں۔ ایمان کے معنی یہاں یہ ہیں کہ وہ لوگ جو یہ اعتقاد رکھتے ہیں کہ ان کا تمام وجود ایسی چیز ہے جو خدا تعالیٰ کی شانت اور اس کی اطاعت اور اس کے عشق اور محبت اور اس کی رضا مندی حاصل کرنے کے لئے بنائی گئی ہے۔ یہ ایمان ہے جو اللہ تعالیٰ ہم سے چاہتا ہے۔ یعنی ہم اس اعتقاد اور یقین پر قائم ہوں کہ حقیقی وجود اللہ تعالیٰ کا ہے اور اللہ تعالیٰ نے انسان کو اور مجھے بطور انسان کے اس لئے بنایا ہے کہ میں اپنا وجود اس کی راہ میں کھودوں اور اپنے ارادوں کو چھوڑ کر اس کے ارادوں اور اس کی رضا کو قبول کروں اور اس کی معرفت حاصل کر کے اس کے قرب کی راہوں پر چلنے کی کوشش کروں اور میرے دل میں کوئے اس پاک ذات کی محبت کے کئی اور کی محبت باقی نہ رہے۔

یہ کامل ایمان ہے جس کی طرف وَالَّذِينَ آمَنُوا میں آمَنُوا کا لفظ اشارہ کر رہا ہے۔

اور دراصل اس کی دو کیفیتوں کو زیادہ وضاحت کے ساتھ حَاجِبُونَ وَجَاهِدُونَ میں بیان کیا گیا ہے۔ حَاجِبُونَ میں اس طرف اشارہ پایا جاتا ہے کہ انسان کی نفسانیت پر موت وارد ہو جائے اور اس کی اپنی کوئی خواہش یا اپنا کوئی ارادہ باقی نہ رہے اور وہ کئی طور پر اس چیز سے پرہیز کرنے والا ہو جس سے اللہ تعالیٰ روکتا ہے۔ پس نفسِ آمارہ کے تمام حکموں کو شکست دینے والا اور اللہ تعالیٰ کے سب حکموں کی پابندی کرنے والا اور تمام حکموں کو ماننے والا ہی پکا مومن ہوتا ہے اور سچے مومنوں کی علامتوں میں سے ایک یہ ہے کہ جہادِ فنی سببِ اللہ میں اس طرف اشارہ ہے کہ اپنے وجود کی تمام عملی طاقتیں اللہ تعالیٰ کی راہ میں وہ لوگ لٹا دیتے ہیں اور اپنی ہر ایک قوت اور خدا داد توہینیت سے وہ حقیقی نہیں کیوں کہ بجالاتے ہیں۔ اور باطنی اور ظاہری قوانین سارے کے سارے خدا کے لئے اور اس کی راہ میں وقف کر دیتے ہیں۔ تو عیسایہ اللہ کی ہر بات ماننے سے انکار۔ اور اللہ تعالیٰ کے ہر حکم پر اپنا سب کچھ شہر بان کر دینا اس طرف حَاجِبُونَ اور جَاهِدُونَ فنی سببِ اللہ

اسوہ میں اور پھر آپ کے ارشادات میں پائی جاتی ہے۔ اور جس پر بڑی سیرک بحث حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام نے اپنی کتاب اور اپنی تحریروں اور تقریروں میں کی ہے۔ ان احکام کو مدنظر رکھتے ہوئے جو دعائوں کی جائے گی وہ دعا کی ایک شرط کو پورا کر رہی ہوگی۔ اور اگر باقی شرائط بھی پوری ہوں تو پھر وہ دعا مقبول ہو جائے گی۔

دوسری اصولی شرط یہ ہے کہ وَالَّذِينَ آمَنُوا بِی میری ذات اور میری صفات پر کامل ایمان رکھتے ہوں۔ اگر کسی شخص کے دل میں یہ خیال ہو مثلاً کہ میرا بیچہ اس قدر بیمار ہو چکا ہے کہ اللہ بھی اسی کو شفا نہیں دے سکتا تو اس کی دعا کیے مقبول ہوگی اس صورت میں اس کی دعا تو سطحی اور محض زبان کے الفاظ ہوں گے جن کے اقرار کوئی حقیقت جن کے اندر کوئی روح نہیں پائی جاتی۔

### جو شخص یہ چاہتا ہے

کہ اس کا محبوب اور پیارا رب اس کی دعا کو مقبول کرے اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ اس حکم کو سامنے رکھے کہ وَالَّذِينَ آمَنُوا بِی میری ذات اور میری صفات پر کامل ایمان رکھنے کے بعد جو دعا تم کو دے گا وہ میں مقبول کروں گا۔ مثلاً مجھے قدر مطلق سمجھو گے صرف میری طرف بھج رہے ہو گے۔ اگر ایک شخص اللہ تعالیٰ کو رزاق میں سمجھتا اور ثروت پر توکل رکھتا ہے تو اس کی یہ دعا کہ اے خدا میرے مال میں برکت ڈال مقبول نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ وَالَّذِينَ آمَنُوا بِی کے خلاف ہے۔ پر وہ اصولی شرائط کے خلاف ہے۔ خدا تعالیٰ کا حکم عدولی بھی لگتی ہے اور اللہ تعالیٰ کو حقیقی معنی میں رزاق بھی نہیں سمجھا گیا۔ جس شخص پر اللہ تعالیٰ کی صفت ”الرزاق“ کا بلوہ ہوتا ہے وہ ہر قسم کے مال حرام سے پرہیز کرنے کی انتہائی کوشش کرتا ہے۔ وہ جانتا ہے کہ میری ساری ضرورتوں کو پورا کرنے والا میرا رب ہے۔

تو یہ

### دو بنیادی شرائط

ہیں جو دو حکموں میں ایمان اللہ تعالیٰ نے بڑے لطیف پیرایہ میں بیان کر دی ہیں کہ اگر ان شرائط کے ساتھ دعا کی جائے گی تو قبول کی جائے گی اور اس سے دو باتیں ثابت ہوں گی۔

ایک یہ کہ اللہ تعالیٰ بندے کے قریب ہے۔ رات کی تنہائی اور خاموشی میں ہم دعا کرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور مہربانی سے ان دعاؤں کو مقبول کر لیتا ہے۔

دوسرے یہ کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے اس بندے کو اسلام پر عمل پیرا ہونے کے نتیجہ میں اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی برکت کے طفیل اپنا قرب عطا کیا ہے۔ کیونکہ قرب دونوں طرف کا ہوتا ہے تا؟ تو جس چیز سے جس علامت سے یہ ظاہر ہو گا کہ اللہ تعالیٰ اس بندے کے قریب ہے۔ وہی بات یہ بھی بتا رہی ہوگی کہ وہ بندہ بھی خدا کے فضل سے اللہ تعالیٰ کے قریب ہو گیا ہے۔ یہاں جو وَعَلَهُمْ بِرُشْدٌ وَنَا تَمَّ هَدَايَتُكَ الْصَّحِيحِ مَقَامٍ بِرَقَائِمٍ هُوَ جَاوِدٌ اور ”فَلْيَسْتَجِيبُوا لِي وَيُؤْتُوا مَنِّي“ فرمایا ان کی تشریح اور تفسیر اللہ تعالیٰ نے سورہ انفال کی کچھ آیتوں میں کی ہے جو میں نے ابھی دوستوں کو سنائی ہے وَالَّذِينَ آمَنُوا وَحَاجِبُونَ وَجَاهِدُوا فِي سَبِيلِ اللَّهِ وَالَّذِينَ آذَوْا وَأَتَصَوُّوا وَأُولَئِكَ هُمُ الْمُؤْمِنُونَ حَقًّا وَالَّذِينَ آمَنُوا بِی

میں اشارہ کیا گیا ہے۔

پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ حقیقی مومن کی علامت یہ ہے کہ اَلَّذِيْنَ اٰوَدَا

۵۵

### ایک دوسرے کی مدد کرنیوالے ہیں

اور اپنے گھروں کے دروازے اپنے بھائیوں کے لئے رکھنے والے ہیں۔ ایک تو وہ لوگ تھے جنہوں نے اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول کے لئے مسکے اپنے شہروں میں چھوڑ دیا (زیادہ تر مکتوں میں) اور مدینہ کی طرف وہ ہجرت کر گئے ان مومنوں کو مدینہ میں رہنے والے انصار نے پناہ دی اور اپنے گھر میں ان کو ٹھہرایا۔ اور وہ یہاں تک تیار تھے کہ اگر خدا کا یہی منشا ہو کہ ہم اپنا سب کچھ نصف نصف کر کے نصف اپنے ہمارے بھائیوں کو دیدیں تو ہم اس کے لئے بھی تیار ہیں۔ یہاں تک کہ اگر اللہ تعالیٰ کو یہی پسند ہو کہ اگر ہماری دوسریاں ہیں تو ہم ایک کو طلاق دے دیں اور اپنے بھائی سے یہ خواہش رکھیں کہ وہ اس بیوی سے عدت گزرنے پر شادی کر لے تو یہ بات بھی ہم کرنے کے لئے تیار ہیں۔

لیکن صرف اس حد تک اس لفظ کے معنی کو محدود نہیں کیا جاسکتا بلکہ جب بھی ایک مسلمان بھائی کو ضرورت پڑے تو ہمارا یہ فرض ہے کہ اللہ تعالیٰ اَدْوًا وَ نَصْرًا پر عمل کرنے والے ہوں۔ یعنی جب بھی ایک مسلمان خدا تعالیٰ کو آواز پر لیکتے ہوئے اپنے گھر سے نکلے اور کسی دوسرے مقام تک پہنچے تو اس دوسرے مقام پر رہنے والوں کا یہ فرض ہے کہ وہ ان کو اپنے مکانات میں رہائش کے لئے جگہ دیں۔ جیسا کہ

### اب جلسہ لائے آ رہا ہے

جلسہ لائے پر باہر سے آنے والے سردی کی شدت برداشت کرتے ہوئے اور اپنے بچوں کو اور بیویوں کو انتہائی جسمانی تکلیف میں ڈالتے ہوئے ربوہ میں پہنچتے ہیں۔ ربوہ میں آنے کی غرض یا مرکز سلسلہ میں پہنچنے کا مقصد یہ تو نہیں ہے کہ یہاں وہ دنیا کا ناچاہتے ہیں وہ محض خدا کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اور قرآن کریم کے احکام کو سننے کے لئے اور اپنے بھائیوں سے ملنے کے لئے اور اللہ تعالیٰ کے جو فضل سال کے دوران جماعت پر ہوتے رہے ہیں ان کو دیکھنے اور ان کا حال سننے کے لئے آتے ہیں وہ صرف اس لئے آتے ہیں اور صرف اس لئے یہ تکالیف برداشت کرتے ہیں کہ وہ یقین رکھتے ہیں کہ جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان کو جلسہ پر بلا یا تو وہ آواز آپ کی نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کی وہ آواز تھی۔ اس لئے دوست بڑی کثرت سے آتے ہیں۔ ظاہری طور پر بڑا دکھ اٹھاگے اور بڑی قربانی دے کر آتے ہیں اور ہر قسم کی کوفت اور تکلیف یہاں برداشت کرنے کے لئے تیار ہوتے ہیں لیکن ہم انہیں جو سہولت اور آرام پہنچا سکیں وہ تو ہمیں پہنچانا چاہیے (ربوہ کے رہنے والوں کو) اَدْوًا وَ نَصْرًا کے ماتحت !!!

میں کئی سال ان جلسہ لائے کی خدمت بھی بجالاتا رہا ہوں۔ میں نے دیکھا ہے کہ لکھ پتی جن کی اپنے مشہوروں میں بڑی بڑی کوٹھالیہ خدا کے فضل سے بنی ہوئی ہیں یہاں ان کو سارے خاندان کے لئے میاں بیوی اور بچوں کے لئے ایک چھوٹا سا کمرہ یا ایک نسل خانہ ہی جس میں پہلی پڑھی ہوئی ہو مل جائے تو وہ اللہ تعالیٰ کا بڑا شکر بجالاتے ہیں۔ پس ربوہ والوں کا یہ فرض ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے ان

مہمانوں کے لئے اپنے گھروں کے کچھ حصے وقف کریں

اور جلسہ لائے کے انتظام میں انہیں دیدیں۔ یہ بھی ان کا فرض ہے کہ جب وہ اپنے مکان کا ایک کمرہ یا دو کمرے وقف کر چکیں تو پھر وقت پر دینے سے انکار نہ کریں کیونکہ اس سے بہت زیادہ تکلیف اور پریشانی ہوتی ہے ہمارے مہمان کو بھی اور منتظمین جلسہ کو بھی۔ منتظمین مہمان ہوتے ہیں کہ ہم نے فلاں بھائی کے خاندان کے لئے انتظام کر دیا ہے۔ وہ مہمان ہوتا ہے کہ میرے لئے عجب کا انتظام ہے لیکن جب وہ ربوہ پہنچتے ہیں تو گھر والے کہتے ہیں کہ ہمارے فلاں واقف آگئے تھے جن کا پیسہ پتہ نہیں تھا وہ کمرہ یا کمرے جو آپ کو دئے ہوئے تھے وہ تو ہم نے اپنے رشتہ دار یا دوست کو دیدئے یا واقف کو دیدئے۔

بچارے کو انتہائی کوفت اور پریشانی اٹھانی پڑتی ہے اور آپ گنہگار ہوتے ہیں۔ عمدہ کرتے ہیں اور پورا نہیں کرتے اور اپنے بھائیوں کی پریشانی کا باعث بنتے ہیں ایک حقیقی مومن کی جو علامت اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے یہ بیان کی ہے کہ

### وہ اپنے گھروں میں جگہ دیتے ہیں

(اپنے ضرورت مند بھائیوں کو) اسکی خلاف ورزی کر رہے ہوتے ہیں اور اپنے اس نفل سے اس بات پر ہر گز گوارا نہیں کرتے کہ آپ اس حد تک سبقتی مومن نہیں رہا اللہ تعالیٰ کی ناراضگی سے آپ ہمیشہ محفوظ رہیں۔ ہر دم دعا بھی اور کوشش بھی ہوتی چاہئے کہ ہم کوئی ایسا کام نہ کریں جس سے ہم اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کو مول لینے والے ہوں)

جلسہ تریب آ رہا ہے اور اس کے انتظام شروع ہو چکے ہیں۔ میں اپنے دوستوں سے یہ امید رکھتا ہوں کہ وہ اپنے ان بھائیوں کے لئے جو خدا کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے محض زمین کی خاطر اور خدا تعالیٰ کی باتیں سننے کے لئے یہاں آتے ہیں اپنے مکانوں کا ایک حصہ وقف کریں اور انتظام جلسہ کے سپرد کریں تاکہ وہ انتظام کے ماتحت استعمال کے جا سکیں۔ اس سے آپ اپنے گھروں کو دراصل مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے گھر کا ایک حصہ بنا لیں گے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے جو یہ فرمایا کہ وَرَسَّحْنَا نِكَاحًا تُوَسِّعُ فِيْهِ مَرْغَبًا لِّمَنْ يَّهْتَمُّ بِهٖ فَرَّغْنَا لِيَوْمِ الْاٰخِرِ جو آپ کی سست پر عمل کرنے والا اور اللہ تعالیٰ کے منشاء کو سمجھنے والا اور اس منشاء کے مطابق اپنے گھر میں وسعت پیدا کرنے والا ہے وہ بھی اس کا مخاطب ہے۔

تو اگر آپ جلسہ کے موقع پر یا دوسرے موقعوں پر حسب جماعت کو مکانوں کی ضرورت پڑتی ہے اپنے مکان وقتی طور پر سلسلہ کے لئے دیں تو مالی لحاظ سے تو آپ کو کوئی نقصان نہیں لیکن بے انتہاء ثواب آپ کو مل رہے ہوتے ہیں اور ان تمام برکتوں کے وارث بن رہے ہوتے ہیں جن برکتوں کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو خدا نے کہا کہ میں تیرے گھر پر نازل کروں گا کیونکہ اس طرح آپ کا گھر بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے گھر کا ایک حصہ بن جاتا ہے۔ تو زیادہ سے زیادہ مکان یا ان کے حصے جلسہ لائے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مہمانوں کے لئے پیش کریں۔

خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعتی عمارتیں بھی ہر سال کچھ نہ کچھ بڑھتی ہی رہتی ہیں لیکن خدا تعالیٰ کا بڑا فضل ہے

کہ ہر سال ہی مکانیت میں زیادتی اور وسعت پیدا ہو جانے کے باوجود "مکان" تنگ ہو جاتا ہے اور ہمان زیادہ ہوتے ہیں۔ یہ تو ہوتا ہی رہے گا تا کہ یہاں کے رہنے والے بھی اور آنے والے بھی مکان کی تنگی کے نتیجہ میں ہمیشہ ثواب حاصل کرتے رہیں اور اللہ تعالیٰ کا وعدہ اپنی پوری شان کے ساتھ پورا ہوتا رہے۔



## جبر ہمیشہ مخالفین حق کا شیوہ رہا ہے

جبر کے طریق کو اختیار کرنا ہمیشہ مخالفین حق کا شیوہ رہا ہے اہل حق نے ہمیشہ دلائل و براہین سے اپنے موقف کو منوایا ہے مگر اہل زلیخ نے ہر زمانے میں دلائل کی بجائے قوت سے اپنی بات منوائی چاہی ہے۔

حضرت ابراہیم علیہ السلام نے جب اپنی قوم کے سامنے اللہ تعالیٰ کی ہستی کے دلائل پیش کئے اور بتوں کی کمزوریاں بیان کیں تو بجائے اس کے کہ مخالفین آپ کے دلائل کا جواب دیتے انہوں نے کہا

حَدِّثُوهُ وَاَنْصُرُوْا اِلٰهِنَا اِنْ كُنْتُمْ فَاَعْلِيْنَ

(سورہ انبیاء ۶۹)

یعنی مخالفین نے غصے میں آکر کہا کہ اس شخص کو جلا دو اور اس طرح اپنے مجبودوں کی مدد کرو۔ اس سے صاف واضح ہے کہ دورِ ابراہیمی میں بھی دین کے لئے جبر و اکراہ مخالفین حق کا وسیلہ تھا حضرت ابراہیم علیہ السلام نے ان کو اپنی بات منوانے کے لئے کسی قسم کی زبردستی نہیں کی۔

دوسرے: پھر حضرت لوط علیہ السلام کے زمانے پر غور فرمائیے آپ جب اللہ تعالیٰ کی طرف سے حقوق کی ہدایت کے لئے تشریح لائے تو آپ نے اپنی قوم سے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کا تقولے اختیار کرو میں اللہ کا ایک رسول ہوں میری اطاعت میں آجی بھلائی ہوگی۔ جن بُرائیوں میں تم گرفتار ہو ان سے کنارہ کش ہو جاؤ۔ حضرت لوط علیہ السلام نے کمال دانشمندی کے ساتھ ان کے سامنے اپنی صداقت کے حلال پیش کئے اُن دلائل کا حضرت لوط علیہ السلام کو یہ جواب دیا گیا۔

لَکِنْ لَّمْ تَنْتَهِ بِلُوطٍ لِّتَكُوْنَنَّ مِنَ الْمَخْرُوْجِيْنَ

انہوں نے کہا اے لوط اگر تو باز نہ آیا تو تجھے ملک بدر کیا جائے گا۔ گویا طاقت کے نشہ میں آپ کی قوم نے یہ دھکی دی کہ اگر تم اصلاح و ارشاد کے کاموں سے باز نہ آتے تو ہم تمہیں ملک سے نکال باہر کریں گے۔ اب آپ دیکھ سکتے ہیں کہ جبر کا طریق لوط علیہ السلام کے زمانے میں بھی مخالفین حق نے ہی اختیار کیا ہے نہ کہ اہل حق نے۔

سومرے:- اس کے بعد حضرت صالح علیہ السلام کے حالات کو دیکھئے آپ کو جب خود قوم کی ہدایت کے لئے اللہ تعالیٰ نے مرسل بنا کر بھیجا آپ نے ہمیشہ فرمایا کہ میں اللہ کی طرف سے تمہاری طرف پیغامبر ہوں کہ آیا ہوں آپ کو چاہئے کہ آپ صبر اللہ تعالیٰ کی عبادت کریں۔ اپنے گنہوں سے توبہ اختیار کریں اور کثرت کے ساتھ استغفار کریں۔ اُن کے پاس صالح علیہ السلام کی ان پاکیزہ باتوں کا کیا جواب ہو سکتا تھا۔ انہوں نے کہا:-

تَقَا مَسْمُوْمًا بِاللّٰهِ لَمَّا لَبَسْتَهُ وَاَحْلَهٗ ثُمَّ لَنْقُوْلَنَّ رُوْلِيْهِ

مَا شَهِدْنَا صَٰحِبَكَ اَهْلِيْهِ وَاَنَا لَصَادِقُوْنَ (مکمل ۵۰)

یعنی تم سب اس پر اللہ کی قسم کھاؤ کہ ہم اس کے اور اس کے گھر

دالوں پر رات کے وقت حملہ کریں گے پھر جو بھی اس کے خون کا مطالبہ

کرنے آئے گا ہم اس سے کہیں گے کہ ہم نے اس کے اہل کی ہلاکت

کے واقعہ کو نہیں دیکھا اور ہم پستے ہیں۔

گویا صالح علیہ السلام کے دلائل صداقت کا جواب یہ ہے کہ رات کو شیطان مارے گا ان کا کام تمام ہو گیا جائے۔ چنانچہ کبر و نخوت کے باعث انہوں نے حضرت صالح علیہ السلام کے نفس ان کی مصلحت کی کو کچھیں کاٹ دیں اور اپنے فکرم کو انتہا تک

پہنچا دیا۔

فَعَقَرُوْا النَّاقَةَ وَاَعْمَوْا عَيْنَ اَمْوَرٍ رَّبِّهِمْ وَقَالُوْا يَا صٰٰلِحُ

اَسْنَيْتَ بِمَا تَعْبُدُنَا اِنْ كُنْتَ مِنَ الْمُرْسَلِيْنَ (اعراف ۷۸)

صاف ثابت ہے کہ صالح علیہ السلام کے دور میں سختی کرنا مخالفین حق ہی کا شیوہ تھا۔

پچھلے دور میں اب ہم شعیب علیہ السلام کے زمانے پر نظر کرتے ہیں تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ یہاں بھی مخالفین حق نے وہی طریق اختیار کیا جو پہلے انبیاء

کے زمانے میں تھا حضرت شعیب علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے مدین کی طرف رسول بنا کر بھیجا آپ نے انہیں فرمایا کہ اللہ کی عبادت کرو حقوق العباد کو صحیح طور پر ادا کرو۔ کسی کا حق نہ مارو۔ مومن بندوں کو راستوں میں بیٹھ کر ننگ نہ لگاؤ اور کسی قسم کا فساد نہ کرو۔ ایسی دلکشاں اور صلح پسند تعلیم کا جواب کیا دیا گیا

قَالَ الْمَلَاَ الْاَلْيَيْنَ اسْتَكْبَرُوْا مِنْ قَوْمِهِ لَخَرَجَتْكَ لِيْتَعْبُدُوْا

وَالَّذِيْنَ اٰمَنُوْا مَعَكَ مِنْ قَوْمِيْنَا اَوْ لِيَتَّقُوْا فِيْ مَلِيْئَتِنَا كَالَّذِيْنَ

اَدْرَاكُنَا كَارِهِيْنَ (اعراف ۸۹)

شعیب علیہ السلام کی قوم میں سے جو لوگ متکبر ہوئے تھے ان میں سے بڑے لوگوں نے کہا اے شعیب ہم تجھ کو اور ان کو جو تجھ پر ایمان لائے ہیں اپنا بستی سے نکال دیں گے یا پھر تم ہمارے مذہب میں لوٹ آؤ گے اس پر اس نے کہا کہ اگر ہم ناپسند بھی کریں تب بھی نکال دو گے۔

اب آپ ملاحظہ فرمائیے کہ کس طرح ہر زمانہ میں مخالفین حق اللہ تعالیٰ کے برگزیدوں کے ساتھ سلوک کرتے رہے ہیں یعنی طاقت کے بل بوتے پر اپنی بات منوانا چاہتے ہیں۔

پنجم:- اس کے بعد موسیٰ علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے فرعون کی طرف رسول بنا کر بھیجا آپ نے اپنی صداقت کے دلائل و براہین کے علاوہ حیرت انگیز معجزات بھی دکھائے جس سے ایک راستی پسند انسان کو ہرگز انکار نہیں ہو سکتا۔ مگر آپ کے ساتھ کیا سلوک کیا گیا فرعون مہر مٹا ہے

وَقَالَ فِرْعَوْنُ ذَرُوْنِيْ اَقْتُلْ مُّوسٰٓى وَلْيَسُدَّ رِجْلِيْ رَٰبِعًا رَّوٰى (۲۴)

اور فرعون نے کہا مجھے چھوڑو میں موسیٰ کو قتل کروں اور چاہئے کہ وہ اپنے رب کو بھارے۔ ہزاروں کے پروردگاروں کے بارے میں انہوں نے کہا

اَقْتُلُوْا اَنْبِيَا الرَّسُوْلِ اٰمَنُوْا مَعَهٗ وَاَسْتَجِيْبُوْا نِدٰٓءَهُمْ

(مومن ۲۵)

کہ جو لوگ موسیٰ علیہ السلام پر ایمان لائے ہیں ان کے بیٹوں کو ہلاک کر دو۔ اور ان کی عورتوں کو زندہ رکھو۔

موسیٰ علیہ السلام اور آپ کے متبعین کی پیش کردہ براہین اور معجزات کا جواب یہ دیا گیا کہ سب کو قتل کر کے ٹھکانے نہ کا دو۔ یہ منجھ و ستم زمین کی طرف سے جو مخالف حق تھا کیوں روا رکھا گیا اس لئے کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے دلائل کا جواب اس کے پاس نہ تھا۔ اور جس کے پاس جواب نہ ہو وہ اسی قسم کے متکذبات سچا ہونے کے لئے استعمال کیا کرتا ہے۔ حالانکہ یہ طریق خود اس کے باطل پر اپنی دلیل ہوا کرتا ہے۔

ششم:- اسی طرح حضرت ایوب علیہ السلام کو آپ کے زمانے کے نابکار

لوگوں نے ناحق سزا دیا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

وَ اِذْ كُنَّا عَبْدًا لِّاَيُّوْبَ اِذْ اَخَذَ اِيْ رَٰبِعًا اَوْ مَسْحَرٍ الشَّيْطٰنُ

بِضَلٰٓيِلٍ وَّ عَذٰٓبٍ (ص ۲۲)

اور ہمارے بندے ایوب کو یاد کر جب اس نے اپنے رب کو یہ کہتے ہوئے پکارا کہ مجھے ایک کافر دشمن نے بڑی سخت تکلیف اور عذاب پہنچایا ہے۔ حالانکہ ایوب علیہ السلام کا کوئی قصور نہ تھا آپ نے اس پر کوئی زیادتی نہ کی تھی

صرف وہ پیغام پہنچایا تھا جو اللہ تعالیٰ نے آپ کو دیا تھا۔ اس کے جواب سے عاجز ہو کر شیطان طبع لوگوں نے آپ کا عرصہ حیات تنگ کر دیا۔

بالآخر ایوب علیہ السلام ایسے صابر انسان کو وہ بستی چھوڑنی پڑی۔ دور

ایوب میں بھی یہ بات وضاحت سے ثابت ہوتی ہے کہ جبر و اکراہ مخالفین

کے ہی اختیار کیا تھا۔

(مرزا محمد سلیم اختر مرتب سلسلہ احمدیہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے

کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

# رمضان المبارک اور اس کی بکرت و فیوض

## قرآن کریم مجلہ کی زندگی میں تعمیر انقلاب چاہتا ہے

اسلام کے پانچ بنیادی ارکان میں سے چوتھا رکن روزہ ہے۔ تاریخ اسلام کی دنیا گدالی سے معلوم ہوتا ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے قریش کے ناقابلِ بدعت منہج کے پیش نظر جب مکہ معظمہ سے مدینہ منورہ کو ہجرت فرمائی تو اس تاریخ ہی ہجرت کے دوسرے سال ماہ شعبان میں ہر ماہ رمضان پر روزے فرض کئے گئے۔ بشرطیکہ وہ مسافر یا بیمار نہ ہو۔ چنانچہ قرآن کریم میں روزہ کی فرضیت کے بارے میں مندرجہ ذیل نص وارد ہوئی ہے:-

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اصْبِرُوا عَلَيْكُمْ الصِّيَامَ كَمَا كُنتُمْ عَلَى الَّذِينَ مِن قَبْلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ  
 أَيَّامًا مَّعْدُودَاتٍ فَمَن كَانَ مِنكُم مَّرِيضًا أَوْ عَلَى سَفَرٍ فَعِدَّةٌ مِّنْ أَيَّامٍ أُخَرَ وَعَلَى الَّذِينَ يُطِيقُونَهُ فِدْيَةٌ طَعَامُ مَشْجُونَةٍ مِّنْ تَطْوِيعِ خُبْزِهِمْ أَوْ شَيْءٌ مِّثْلُ ذَلِكَ وَسَيَجْزِي اللَّهُ الشَّرَّاءَ لَعَلَّهُمْ يَضْحَكُونَ  
 هَذِي لَيْسَاءٌ وَبَيِّنَاتٌ مِّنَ الْهُدَىٰ وَالضَّلَالِاتِ  
 فَمَن شَهِدَ مِنكُمُ الشَّهْرَ فَلْيَصُمْهُ وَرَمَن  
 كَانَ مَّرِيضًا أَوْ عَلَى سَفَرٍ فَعِدَّةٌ مِّنْ أَيَّامٍ أُخَرَ  
 يُرِيدُ اللَّهُ بِكُمُ الْيُسْرَ وَلَا يُرِيدُ بِكُمُ الْعُسْرَ  
 وَتُحَنِّنَ لَنَا الْهَيْدَةَ وَيُخَفِّضُوا اللَّهُ عَلَىٰ مَآئِدِكُمْ وَلَعَلَّكُمْ تَشْكُرُونَ

(سورہ بقرہ ۱۸۲ تا ۱۸۶)

ترجمہ:- اے لوگو! جو ایمان لائے ہو تم پر بھی روزوں کا رکھنا  
 اسی طرح فرض کیا گیا ہے جس طرح تم سے پہلے لوگوں پر فرض کیا گیا تھا  
 تاکہ تم (دورانِ اور اطاعت کرو) سے بچو۔ تم متقی بن جاؤ۔  
 سو تم روزے رکھو چند گزین کے دن۔ اور تم میں سے جو شخص بیمار  
 ہو یا سفر میں ہو تو اسے اور دنوں میں متوازی پورا کر لے گا۔  
 اور ان لوگوں پر جو روزہ رمضان کی یا طاعت رکھتے ہوں ایک  
 مہینے کا کھانا دینا یا رجب و شعبان (بچے) واجب ہے اور جو  
 شخص بیمار ہو یا سفر میں ہو اسے کوئی نیک کام پورے کرے تو یہ اس کے حق  
 بہتر ہوگا۔ اور اگر تم علم رکھتے ہو تو سمجھ سکتے ہو کہ تمہارا روزہ  
 رکھنا تمہارے لئے بہتر ہے۔ رمضان کا مہینہ وہ مہینہ ہے جس کے بارے  
 میں قرآن کریم لڑائی کیا گیا ہے اور قرآن جو تمام انسانوں کے لئے  
 ہدایت ہے کہ صحیحی گیا ہے اور جو کلمہ دلالت لے اندر رکھتا ہے۔  
 جو ایسا ہے کہ تمہیں اس کے ساتھ قرآن ہی الہی نشان میں  
 ہے۔ اس لئے تم میں سے جو شخص اس مہینہ کو اس حال میں دیکھے کہ  
 مریض ہو یا سفر میں ہے چاہے کہ اس ماہ کے روزے رکھے اور جو شخص  
 مریض ہو یا سفر میں ہو تو اس پر اور دنوں کی تعداد دیکھ کر واجب  
 ہوگی اس وقت کے تمہارے لئے آسانی چاہئے۔ تمہارے لئے تمہیں چاہتا  
 اور یہ حکم اس سے اس لئے دیا ہے کہ تمہیں میں ہر روزہ تاکہ تم غمناک  
 کو پیدا کرو۔ اور اس پر اللہ کی مثال کر دو کہ اس نے تم کو ہدایت دیا  
 ہے۔ اور تاکہ تم اس کے شکر گزار بنو۔

یہ وہ عظیم الشان قرآنِ نصی ہے جس کے ذریعہ امت مسلمہ پر روزے فرض  
 کئے گئے ہیں۔

عصر حاضر میں اتحاد و ہمیت اور ذہنی آوارگی کا عالم انتشار ہے۔ خدا تعالیٰ  
 نے آیات و ہدایا میں امت مسلمہ پر روزے فرض کر کے روزانہ اسلام پر عظیم الشان

احسان فرمایا ہے۔ ہاں ایسا احسان جو ہر امرِ مبارک سے برکت اور رحمت اور نفع  
 ہے۔ ساری جہاں، اقطار اور عالمی کمزورین، غائبوں اور بیرونوں کا  
 علاج اور زبان ہے روزہ اپنے احکام کے توسط سے بعض پابندیوں کے  
 ساتھ دیکھ لیا اجتماعی ذہن کو لئے ہوئے ہے اور سنتِ اسلامیہ کے ہر  
 فرد پر فرض ہے کہ وہ احکام خداوندی اور ارشاداتِ رسول اکرم  
 صلی اللہ علیہ وسلم کے پیش نظر اپنا ایک ماہ روزہ رکھے۔ یہ ایک  
 ناقابل انکار حقیقت ہے کہ اسلامی روزہ کے نظام کی عمل اور اجتماعی نتائج  
 بڑے حیرت انگیز اور خوش کن ہیں۔ روزے ہمارے انفرادی اور قومی زندگی  
 کے ہر گوشہ میں مشعل اور ترقی کی حیثیت رکھتے ہیں۔ روزوں کے احکام  
 پر عمل کرنے سے قوم میں انقلابِ روح پیدا کی جاسکتی ہے یہی وہ انقلاب  
 ہے جس کا تقاضا قرآن کریم ہم سے کرتا ہے۔ چنانچہ اس قسم کے تعمیری  
 انقلاب کا ذکر قرآن کریم میں یوں کیا گیا ہے:-

إِنَّ اللَّهَ لَا يُغَيِّرُ مَا بِقَوْمٍ حَتَّىٰ يُغَيِّرُوا مَا بِأَنفُسِهِمْ

یعنی اللہ تعالیٰ کسی قوم کے حالات کو اسی صورت میں بدلتا ہے جب کہ  
 وہ لوگ خود اپنے اندر تبدیلی پیدا کر لیں۔

آج کی تہذیب جو فحش اور فحش سازی کو لئے ہوئے لیبر اور امریکہ سے  
 آئی ہے ہمارے اسلامیات اس سے کوسوں دور ہے

یہ سب کچھ ذریعہ اور ہے جہاں ہے مغز تہذیب کے  
 دیردادگان اس کو آزادی کے نام سے سوچ کر رہے ہیں لیکن اسلامی معاشرہ  
 میں یہ بربادی اور تخریب کا حکم رکھتا ہے۔

مجھے تہذیب حاضر نے عطا کی ہے وہ آزادی

جو ظاہر میں تو آزادی ہے باطن میں ہے تھلکا (شیخ محمد امجد)

## حضرت محمد کا قبولِ اسلام

حضرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حقیقی چچا تھے اور ان کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بہت محبت تھی لیکن انھیں کلمہ  
 مشرک تھے۔ ان کا یہ قول تھا کہ میرے چچا کو سید تیرا کہاں لے کر باہر نکال جاتے تھے اور سارا دن لٹکا رکھتے  
 رہتے تمام کو دیکھیں اگر پہلے خانہ کعبہ کا طواف کرتے اور پھر قریش کی ان مجلسوں میں بندھ لگتے جو وہ  
 صحن کعبہ میں دو دو چار چار کی ٹولیوں میں جا کر بیٹھا کرتے تھے۔ اور یہاں سے فارغ ہونے کے بعد  
 گھر جاتے تھے۔ ایک دن حمزہ کسپرٹ سٹار سے واسی آئے تو ایک خادمہ نے ان سے کہا کہ ایک  
 نے سنا کہ ابھی ابھی ابوالمسلم (یعنی ابوجہل) آپ کے بچھٹے کو سخت ہرما بھرا کھتا گیا ہے اور  
 بہت گندی گندی گالیاں دیکھی ہیں۔ مگر محمد نے سانس سے کچھ جواب نہیں دیا۔ یہ سن کر حمزہ  
 کی آنکھوں میں خون آ رہا اور خانہ کعبہ کی طرف بول بول کر خدا کعبہ کی طرف گئے اور پہلے  
 طواف کیا۔ طواف کرنے کے بعد اس مجلس کی طرف بڑھے جس میں ابوجہل بیٹھا تھا۔ اور چلنے کے  
 بڑے زور کے ساتھ ابوجہل کے سر پر اپنی گالی مارا اور کہا میں سنتا ہوں کہ تو نے تمہارے گالیاں  
 دی ہیں سن! میں بھی محمد کے دین پر ہوں اور میں بھی دیکھتا ہوں جو وہ کہتا ہے میں  
 اگر تجھ سے کچھ کہتا ہے تو میرے سامنے بول، ابوجہل کے سامنے ابوجہل کی حالت سے اس نے  
 اور فریب تھا کہ لڑائی ہو جائے مگر ابوجہل حمزہ کی دیرین اور جرأت کو دیکھ کر مرعوب ہو گیا  
 اور اس نے اپنے ساتھیوں کو یہ کہہ کر لوٹ دیا کہ حمزہ حق بجانب ہے دماغی مجھ سے زیادتی  
 ہو گئی تھی۔ اور اس طرح معاملہ رنج و دلت ہو گیا۔

حمزہ قریش میں یہ الفاظ ظاہر کیے تھے کہ اس بھی محمد کے دین پر ہوں لیکن جب گھر گئے اور  
 غمگین ہو کر گھر گئے اور سوچنے لگے کہ اب کیا کرنا چاہیے۔ آخر دل نے یہی فیصلہ کیا کہ اب نہ کہ گھر چلنا  
 ہی بہتر ہے چنانچہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آئے اور کلمہ پڑھا کہ اسلام میں داخل ہو گئے۔ یہ سنت نبوی  
 کے چھ سال کا واقعہ ہے جب کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ابھی دارالاسلام میں ہی مقیم تھے حضرت حمزہ نے سلمان بنی  
 کی خوشی میں یاد دہائی اپنے اعلیٰ کے جنس میں مگر بچاں لڑکی دن میں دن جنمو سلمان ہوئے حضرت  
 ابوہریرہ صحیح کعبہ میں برطانوی کا اعلان کیا اس وقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور جنس دوسرے سلمان بھی وہاں  
 موجود تھے قریش نے حضرت ابوبکر کی اس جرات کو دیکھا تو جنس میں اگر ان بڑوں نے اور اس  
 بے دردی سے نالا کہ کھائے کہ جب ان کے قبیلے کے لوگ انہیں اٹھا کر ان کے گھر لے گئے تو وہ  
 بالکل بیوقوف تھے اور مضامین کی وجہ سے ان کا ناک موٹہ ایک ہو رہا تھا جب انہیں بولنا آیا تو ان  
 کا پہلا سوال دیکھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا کیا حال ہے اور جب تک آپ کی خبر نہیں سنیں حضرت  
 ابوہریرہ کو جہنم نہیں آیا (رسیمہ خاتم النبیین ۲۰۵، ۲۰۶)

# رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

## معجزات

قرآن کریم کی سورۃ البقرہ میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-  
 وَقَالَ الَّذِينَ كَفَرُوا لَئِن لَّمْ يَكُنِ اللَّهُ  
 ادواتنا آية -

ترجمہ :- اور وہ لوگ جو حدیثی مکتول کا علم نہیں رکھتے  
 کہتے ہیں کہ اللہ کیوں ہم سے براہ راست بات نہیں  
 یا کیوں ہمارے پاس کوئی نشان نہیں آتا۔

بعض عیسائی مستشرقین نے اس آیت سے یہ نتیجہ نکالا ہے کہ چونکہ  
 کفار کہا کرتے تھے کہ حضرت محمد رسول اللہ علیہ وسلم نے کوئی نشان  
 نہیں دکھایا اس لئے مسلم ہوا کہ حضور کو کوئی معجزہ نہیں دیا گیا۔  
 اس کے جواب میں یاد رکھنا چاہیے کہ اگر کفار کا طرد سے آیت  
 کا مطالبہ کرنے سے یہ نتیجہ نکالا جاتا ہے کہ نعوذ باللہ رسول کریم  
 صلی اللہ علیہ وسلم نے کوئی نشان نہیں دکھلایا تھا تو پھر یہی  
 اعتراض حضرت مسیح علیہ السلام پر بھی بڑھتا ہے اور ان کے متعلق  
 بھی یہ کہا جاسکتا ہے کہ انہوں نے کوئی معجزہ نہیں دکھایا چنانچہ متح  
 باب ۱۲ آیت ۳۸-۳۹ میں لکھا ہے :-

”تب بعض فقیہوں اور فریسیوں نے جو وہ میں کہا کہ اے سدا  
 ہم تجھ سے ایک نشان دیکھنا چاہتے ہیں اس نے انہیں جواب  
 دیا اور کہا کہ اس شان کے بد اور سرورم کاروگ نشان  
 دیکھو بڑھتے ہیں پر برس نبی کے نشان کے سا کوئی نشان  
 انہیں دکھایا نہ جائے گا۔“

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ جب آپ نے یہود کو یہ بود دیا تو عالم  
 انکم اس وقت تک آپ نے کوئی معجزہ نہ دکھایا تھا اور پھر اس سے  
 یہ بھی ظاہر ہے کہ بقیہ عربوں کو بھی آپ نے کوئی معجزہ نہ دکھایا کیونکہ  
 انہا سے مخالفت کا نشان تو وہ ہے جو ان کی موت کے وقت  
 ظاہر ہوا تھا اور بقول عیسائیوں کے وہ بھی ظاہر نہ ہوا کیونکہ  
 یونس بنی کو چھیلنے لگا مگر وہ زندہ رہے مگر حضرت یحییٰ  
 صلیب پر ہی جان دے دی حقیقت یہ ہے کہ یہ تو کہا جاسکتا  
 ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جو معجزات دکھائے کفار  
 نے انہیں معجزہ نہ سمجھا مگر یہ نہیں کہا جاسکتا کہ قرآن کریم رسول  
 کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات کا منکر ہے قرآن کریم  
 تو صاف فرماتا ہے کہ :-

وَلَقَدْ آتَيْنَا آيَاتِكَ بَيِّنَاتٍ

کہ ہم نے تجھ پر یقیناً کھلے کھلے نشانات نازل  
 کئے ہیں۔

زکوٰۃ کی ادائیگی موالہ کو بڑھاتی اور تنزیہ نفس کرتی ہے

# مسئلہ کفار اور انجیل

دلیلے آدکے - ذرخو کیجئے انجیل میں مسیح کی ذبانی مسئلہ کفارہ کی تائید میں کوئی  
 آیت ہو بھی تو جس مزدوری تھا کہ اس کی حکمت بیان کی جاتی کہ کفارہ کو ماننا  
 کیوں مزدوری ہے اور اس کے روحانی تاثرات وغیرہ بیان کئے جاتے۔ مگر انجیل  
 میں کچھ بھی نہیں بیان کیا گیا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”لازم اور مزدوری ہوگا کہ جو دعویٰ کریں وہ دعویٰ  
 اس اہامی کتاب کے حوالہ سے کیا جائے جو اہامی قرار  
 دی گئی ہے اور وہ دلیل بھی ایسی کتاب کے حوالہ سے  
 ہو گی کہ یہ بات باطل سمجھی اور کامل کتاب کی شان  
 سے بعید ہے کہ اس کی دکات اپنے تمام ساختہ پر دست  
 سے کوئی دوسرا شخص کرے اور وہ کتاب بلکہ خاتوش  
 اور ساکت ہو۔“ (جگہ مقدس)

دلیل عدم :- مزمن کہ لیں انجیل میں مسیح کی ذبانی کفارہ کی تعلیم دی  
 گئی ہے اور معقولی دلیل دینے کی کوئی کوشش بھی کی گئی ہے مگر سوال  
 ہے کہ انجیل کی گوہر کس طرح قابل قبول ہو سکتی ہے جبکہ انجیل اہامی کتاب  
 نہیں نہ ہی اہامی کتاب ہونے کا دعویٰ کرتی ہے نہ ہی اپنے معانی کے  
 کے اعتبار سے اہامی ہو سکتی ہے مزید برآں وہ انسانی دست و پرود  
 سے بھی محفوظ نہیں رہی اور ان کے معنیوں کے متعلق معلوم نہیں کہ وہ  
 کون تھے اور کون انہیں نہ عیسائیوں کے پاس اس کا قطعی ثبوت ہے کہ یہ چار  
 انجیل اصلی ہیں اور باقی زائیل جعلی - حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
 فرماتے ہیں :-

”دیک اور اعتراض متی وغیرہ انجیلوں میں ہے جو تم  
 نے باور میں کیا ہے اور وہ یہ ہے کہ ان تحریرات  
 کا اہامی ہونا ہرگز ثابت نہیں کیونکہ ان کے کھنڈوں  
 کے کسی جگہ یہ دعویٰ نہیں کیا کہ یہ کتابیں اہام سے  
 کھنی گئی ہیں بلکہ بعین نے ان میں سے صاف اقرار بھی کر  
 دیا ہے کہ یہ بعض انسانی تالیفات ہیں سچے ہے کہ قرآن  
 شریف میں ہرگز یہ نہیں ہے کہ کوئی اہام تھا یا جو خدا  
 بھی ہوا ہو۔ اور وہ (اہام انجیل) کہلاتا ہے۔ اسلئے  
 مسلمان کسی طرح ان کتابوں کو خدا تعالیٰ کا کتاب  
 تسلیم نہیں کر سکتے ان ہی انجیلوں سے معلوم ہوتا  
 ہے کہ حضرت مسیح خدا تعالیٰ سے اہام پاتے تھے  
 اور اپنے اہامات کا نام انجیل رکھتے تھے۔ پس  
 عیسائیوں پر لازم ہے کہ وہ انجیل پیش کریں تعجب  
 ہے کہ یہ لوگ اس کا نام بھی نہیں بیٹے۔ پس یہی وجہ  
 ہے کہ اس کو یہ لوگ کھو بیٹے ہیں۔“

(کتاب السبویہ صفحہ ۲۵)

(نصیر احمد دہلوی)

## زعمائے اعلیٰ و ناظمین اضلاع انصار اللہ

محس انصار کا نام سال اور دیکھ کر ختم ہوا ہے تمام زعماء اعلیٰ اور ناظمین اضلاع  
 کو ازلی متعلق مجالس کی مالی مات کا نقشہ سجوا دیا گیا ہے۔ ان سب سے اس بات کا ترقی  
 رکھنے میں مرکزین مجاہد ہے کہ وہ پوری توجہ اور پوری کوشش سے بقایا جات و ممول کے  
 مرکز میں سجوا دیں تاکہ بحث پر راہ ہو سکے۔ جزا کم اللہ خیر

(فائدہ مال انصار اللہ مرکزہ)





# جنوب میں فیداکھڑا مرض اٹھرا کی کامیاب اور شہرہ آفاق کورس پندرہ روزے ناصر دوان خاں جبریل اور بلوہ ٹیلیفون نمبر ۳۲

## شیطان کے منہ پر چھت

ہر ماہ اور ہفتی کے وقت شیطان انسان والجن کو کھنڈا دے اور اس کے مطابق مقابلہ میں متحدہ محاذ بنا لیتے ہیں اور پھر زخوف الغول کے ذریعہ ایک مدرسے کی توجہ جاتے رہتے ہیں جیسا کہ مرہود زمانہ میں بعض یادہ گو حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر لکھو گواہ کا اکر کارہونے کا بکواس کرتے رہتے ہیں اللہ تعالیٰ ایسی شیطانی باؤ کوئی کار و کوشہ قدرت دکھلا کر رہتا ہے۔ حضرت مسیح موعود نے فرما کر یوں کے مشرکانہ عقیدہ کو قبر مسیح کا ثبوت دے کر کھت الشری میں پہنچا دیا اللہ تعالیٰ آپ کی تائید میں ایسے تاریخی الحقائق فرماتا رہتا ہے جس سے مسالذین سلسلہ مہموت ہوتے رہتے ہیں اور ان کے بہنات ہمارا منشر ہوا ہو جاتے ہیں۔ ہمارے زمانہ میں مکتوب پر وشم اور مقدس کفن دوریے نادر زمانہ اور راجوبہ روزگار تاریخی ثبوت ہیں جس سے مسالذین نبیہت الہدی کفر کا مسداق ہونے جسدہ نہ پر مدون کھلے حاصل کر کے اپنے ایمان میں مضبوطی اور علم میں معتد بہ رضا فرمائیں۔

افضل جنرل سٹورٹ لشی محمد اکمل گوہاڑ ریلوڈ شریف

## خبرداران اہل نوط فرمائیں

- ۱۔ احباب سے گزارش ہے کہ مقدمہ ذیل بائیں اچھی طرح نوٹ فرمائیں :-  
 قیمت اخبار ختم ہونے پر بعض احباب کو بند لیکر کارڈ اطلاع دی جاتی ہے۔ اگر احباب باوجود اطلاع کے قیمت نہیں بھجواتے تو دفتر بہ ادنیٰ کی رقم پر مجبور ہوتا ہے جس کے داپس آنے پر اخبار بند کر دی جاتی ہے۔
- ۲۔ بعض احباب ہر ماہ قیمت بھجواتے ہیں۔ ان کے لئے لازمی ہے کہ وہ دس تاریخ تک ضرور قیمت بھجوادیں۔
- ۳۔ جب احباب قیمت بھجوادیں تو کارڈ کے ذریعہ ضرور اطلاع دیں تاہم پھر بند ہو تو جاری کر دیا جائے۔
- ۴۔ بعض احباب نیا پرچہ یا پرانا پرچہ جاری کر دینا چاہتے ہیں۔ لیکن نیا یا پرانا کے لفظ کا ذکر ضرورت چھوڑ دیتے ہیں جس سے نیل کرنے میں تاخیر ہوتی ہے۔
- ۵۔ خریداری نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔ یہ نمبر آپ کے پتہ کی جٹ پر درج ہوتا ہے۔ بلاچٹ نمبر جو اب میں تاخیر ہو سکتا ہے۔ (نیچر)

## سرمہ خورشید

ایک لاجواب اور خوب روزگار سرمہ  
 نہ تکھول کی ہٹیلی امراض، لکڑے، موتیا،  
 جالا، اچھول، کیلے مفید ہے۔

نظر کو طاقت دیتا اور پانی روکتا ہے  
 فی مشیعی ۵ پیسے

## دروخت دعا

عزیز جمیل اور صاحب جاوید کی اہلیہ  
 صاحبہ جوین ہیں بیچ کی پیدائش کے بعد  
 سے بیمار تھی آ رہی ہیں۔ بیچ بھی سخت کمزور  
 اور بیمار ہے۔

احباب جماعت سے ہر دو کی صحت کا  
 دعا جلد کے لئے دعا کی درخواست ہے  
 خاکسار مسٹر محمد ملادار  
 دارالین۔ ریلوہ

## لاٹویو میں اپنی نوعیت کی احمد کان

جہاں سے آپ کو ہر قسم کا صوفہ کلا تھوں  
 رہا، کھانقہ، سیٹ، بستر، فرش، با  
 کھیں توئے، جانازا، بخور اور پرچون  
 مل سکتے ہیں۔

سرمہ ٹیلیفون نمبر ۳۲  
 سیم ٹیلیفون نمبر ۳۲

## انفصلہ

میں اشتہار دے کر اپنی تجارت  
 کو فروغ دیں

## ہ فی صدی کمیشن

آفسیانی سلاہیت، ایشیا سکاؤڈ (پیدا مل) نے  
 اس کی بہت تعریف کی ہے۔ ہڈیوں کی  
 سل۔ وجہ (مفصلہ) درد میں خاصہ پر  
 سفید ہے غذائی اجزاء سے بھر پور عوزوں  
 مردوں کو یکساں مفید ہے خاصہ معیاری مال  
 ہم سے خریدیں۔ مزدوری سراسر ہر دو  
 سب سے وقت قیمت ۲۰ تولہ ۱۰ روپے  
 علاوہ محصول ڈاک۔ ہستما  
 فیچر جڑ کی بوٹی سلاہی ناصر دوان خاں جبریل اور بلوہ

## دوائی فضل الہی

جن عورتوں کے بال رکیاں ہوں اور کھال  
 پیدا ہوتی ہوں اسکے استعمال سے  
 بقصدہ تعالیٰ رٹ کا پیدا ہوتا ہے۔ یا  
 بار تجربہ میں آچکی ہے۔ مگر شرط  
 یہ ہے کہ حمل کے پہلے عینہ سے شروع  
 کی جائے قیمت مل کو رٹ ۱۶/-  
 دوا خاں خدمت خلق ریلوہ بلوہ

## بجلی کا سامان تیار کرنے والی واحد فرم

# جے پی آئی

خاص کو الٹی دوپن پلگ سفید پور سلین  
 جمیل پلاسٹک انڈسٹریز سرگودھا

## قوم کا نصرت آرٹ پریس

آپ کی ضرورت کے لئے لیٹر پیپر اور لکھنؤ میمو وغیرہ کی نیا نیا عمدہ طباعت  
 کرتا ہے۔ جماعت کے نفعین ہمیشہ دور دور سے آرڈر بھجواتے رہتے ہیں۔ احباب کی ضرورت  
 کے لئے ایسے ایسے حکایت عمدہ کے اعلاؤ جیسا کہ نصرت آرٹ پریس  
 بھی تیار کئے ہوئے ہیں لہذا ہمیشہ ہی یہ استعمال فرمائیں نیز اپنے ناموں کی پریس  
 سے چھپوائیں۔ شکر ہے۔ مزید مسدا کے لئے بذریعہ کارڈ یا ڈراما  
 منیجر نصرت آرٹ پریس نو سبازار۔ ریلوہ

## ضروری اعلان

قیادت ضلع سرگودھا کے تحت مورخہ ۵ دسمبر ۱۹۳۲ء ۶ دسمبر ۱۹۳۲ء ہفتہ تحریک جدید بنایا  
 جانے کا تمام قائدین مجالس صدام الاحمد ضلع سرگودھا سے درخواست ہے کہ وہ اس ہفتہ کو  
 پورے اہتمام سے ماسن۔ اور اپنی مجالس کے ایسے ہزاروں کو جو اچھی طرح تحریک جدید میں شامل نہیں ہوتے  
 ان سے دفتر ہوم میں دعوہ جات کے محترم دیل المال صاحب تحریک جدید بلوہ کو جلد از جلد  
 بھجوائیں۔ کرشن فرمائیں کہ ہر خادم اس تحریک میں شامل ہوں گا۔ قائد ضلع سرگودھا

زود جام :- جس طریقے سے ہم تیار کرتے ہیں طاقت کے لئے چوٹی کی دوا بنتی ہے  
 لم کوئی ۵۰-۱۲ روپے

کثیر الشفا صدی - نزلہ ناک خراہ کھنڈا رانا مو ایک ہجرت احمدی دوا نامہ متصل  
 ضیق اور دیکھئے گا ہا ہفتہ نامہ ۱۹۳۲ء -۶ فی آئی ریلوہ کوئی روپے

# حب اٹھرا جبریل و مرض اٹھرا کی شہر آفاق دوائی تولہ ۱۶/-

# بہترین مال • شیخ جنرل سٹور بالمقابل ایوان محمدی بائبلو • باعالت کام

## نور کا جل کی شہرت اور قبولیت

حضرت سیدہ نواب بارگہ سلیم صاحبہ نے طلبہ اعلیٰ فرمائے ہیں :-  
میں خود اور میرے بہت سے عزیز نور کا جل تیار کر کے خریدتے ہیں اور  
دوبہہ استعمال کرتے ہیں بہت مفید اور بخیر کا جل ہے بلکہ میں نوکارتان  
اور انڈیا بھی اپنے عزیزوں کو تحفہ میں کا جل بھجواتی ہوں۔ بچوں کے  
لئے بھی بہت مفید پایا ہے۔  
قیمت سوا روپیہ۔

تیار کردہ ۵۵۰۰  
نور شید یونانی دوا خانہ حیدرآباد روبرو نمبر ۳۸

حضرت قاضی امین صاحب کی دلگداز اور پر تاثیر نظموں کا مجموعہ

## نغمہ حسن

جو آپ نے ۱۹۰۶ء سے ۱۹۶۶ء تک حضرت سید محمد علی علیہ السلام کی شان  
اور حضرت مصلح موعود علیہ السلام کے عشق میں کہیں پہلی دفعہ لکھی گئی  
ہیں جہاں ہر کتاب پڑھنے والی اور ہر صاحب کلمے کے لئے سلسلہ کی روایات اور مذاہب  
کی تاریخ کو تازہ کرنے کی باعث ہوگی۔ وہاں احمدی نوجوان اور نوجوانوں کو اپنے بزرگوں کے  
عقائد اور تاریخ سے روشناس کرنے کا موجب ہوگی۔ تنظیم کمی ڈکسی داختر اور  
مرفوعہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ ہر احمدی گھر لے کر اس کا موجود ہونا ضروری ہے۔  
کاغذ نفیس۔ کتابت و طباعت دیہہ زیب۔ سرمدی آنڈس قیمت۔ ۵ روپے ۵۳۵  
مصفا۔ ۲۰۰ سالانہ پر کتب فروش صاحبان سے مل سکے گی۔  
کاپی ریزرو کرنے لکھیں۔

## جنسید ہاشمی مکتبہ یادگار کراچی

# عوام میں مقبول حرکت

تربیاتی معیار اور پیش کی تمام بیماریوں کیلئے مفید دوا۔ قیمت دو روپیہ  
اکسیر پائوریٹیا پیویریا کاشنی علاج۔ قیمت ایک روپیہ پچاس پیسے  
مفید منجن۔ درد اتھل کی رذائے صفائی کے لئے تحفہ قیمت ایک روپیہ  
ہمدرد چشم۔ ہر کمزور کی نظر کے لئے مفید آنکھوں کیلئے ٹھنڈا مسٹر ڈی شہانہ روپیہ  
ناصر دواخانہ حیدرآباد روبرو نمبر ۳۴

## سرم نور والوں کا نورانی کا جل

آپ کے دل میں مصروف اور صفائی کے لئے  
ہرگز تحفہ قیمت ایک روپیہ ۲۵ پیسے

طاقت کی دوا  
کوہ نور والوں کا دوبارہ زندگی بخشنے  
علاج مکمل کوکرس۔ ۳۰۰ روپے

## شفابخانہ ربیع حیات حیدرآباد روبرو

عمارتی لکڑی  
ہمارے ہاں عمارتی لکڑی دیا کیل پٹیل چلی گئی تھی اور اس موجودہ ضرورت  
اجاب ہمیں خدمت کا موقع دے کر مشکور ہائیں  
گلوب ٹمبر کارپوریشن ۲۵ نمبر مارکیٹ لاہور فون نمبر ۶۲۸۱

## ضروری اعلان

الفضل کے ایجنٹ صاحبان  
اپنے بھائی کی رقم بذریعہ ٹیکسٹ  
بھیجتے ہیں وہ آدراہ کم آئے اپنے  
ڈرائٹ اسٹریٹیا بنک لمیٹڈ  
جنیٹ کے ذریعہ بھیجا کری کسی اور بنک  
کے ذریعہ ڈرائٹ نہ بھیجا میں  
(بھینز افضل)

## رشد انیڈ بڑا درسیا کوٹ

نئے ماڈل کے چولہے  
بلحاظ اپنی خوبصورتی مضبوطی تیل کی بچت اور حفاظت و نیا بھر میں  
بے مثال ہیں

اپنے شہر کے ہر ٹیڑے ڈیلر سے طلب فرمائیے  
ترسیلہ زر اور استطاعت امور سے متعلق منیجر افضل سے خط کتابت کیا کریں

# نور نظر

نور شید یونانی دوا خانہ حیدرآباد روبرو نمبر ۳۸

# فدیۃ الصیام کی رقم نظارت خدیو درویش بن بھوانی جانی

علمائے سلسلہ کی طرف سے رمضان الفضل کی گزشتہ مقدادات عتوں میں عثمان المبارک کے رفقوں کی خدمت اور اس سے متعلق ضروری احکامات اور شرطوں میں ہونے کے بعد نیز فدیہ کے بارے میں سیدنا حضرت سید محمد علی الصلوٰۃ والسلام کا تدبیر اور آپ کا عمل بھی باوجود احتیاجات میں ہر جگہ ہے۔

ہی ایسے اصحاب پر بھیجے جانے کے لئے جس سے رفقہ کے حقائق کچھ بھی نہیں رکھتے انہیں چاہیے کہ وہ فدیہ ادا کریں۔ اور وہ اجاب پر معمول مرضی سے اس میں یا سفر پر ہی انہیں اجازت ہے کہ وہ اور فدیہ کیلئے رکھ لیں لیکن ان سے وہ لوگ جن کو اس وقت حاصل ہو۔ اور وہ ایک شخص کو کھانا کھانے کے لئے انہیں چاہیے کہ ایک شخص کو کھانا بطور فدیہ رمضان دے دیا کریں اور یہ فدیہ نصیحت لفظی بھی دیا جا سکتا ہے۔

نظارت خدمت درویشان سالہا سال سے فدیہ کی رقم مستحقین تک پہنچانے کی خدمت سر انجام دے رہی ہے لہذا ایسے کھانوں اور نہیں چھنوں نے فدیہ رمضان ادا کرنا ہے وہ براہ فہم یہاں یہ رقم ناظر خدمت درویشان کے نام پر جلد تر بجھانے کا انتظام فرمائیں تاکہ یہ رقم ایک مہینہ کے اندر مستحق تک پہنچانی جا سکیں۔

(ناظر خدمت درویشان)

۴۔ حدودہ حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت سیدہ نواب امتز المحفوظہ صاحبہ مدظلہ العالی کی پرانے نذر محترم صاحبزادہ مرزا عید احمد صاحب ابن حضرت مرزا نواز احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی فواید سے۔

۵۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہر روز کو اپنے فضل سے صحت و عافیت کے ساتھ عمر دواز عطا فرمائے۔ دینی و دنیوی نعمتوں سے مالا مال کرے اور دارالین کے لئے قرۃ العین بنائے۔

۶۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے سپین کے مبلغ نکم کم المل صاحب ظفر کو مدد فرمائے اور انہیں ایک اور بھی عطا فرمائے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے آزارہ شفقت بھی کا نام امتز المحفوظہ صاحبہ کے اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس بھی کو عطا فرمائے اور اس کی تندرستی والی لمبی عمر عطا فرمائے۔

## ۲۹ رمضان المبارک کی روایتی دعائیں فہرست

احمال ۲۹ رمضان المبارک کی دعائیہ تقریب یکم جنوری ۱۹۶۸ء کو مولانا عبداللہ العزیز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت سے تحریر کردہ دعائیں فہرست کے نام سے شائع کی گئی ہیں جو انہیں دینے کے لئے جمع کرنا ہے۔ مذکورہ تاریخ سے پہلے اپنے دعویہ تحریر کیے۔ ہر روز اس دعا کو پڑھیں اور دعا پڑھنے سے وہ دعاں دعاں درخشاں ہوتی ہیں۔ یہ دعاں دعاں پڑھنے کے لئے مقررہ وقت ہیں۔ یہ دعاں دعاں پڑھنے کے لئے مقررہ وقت ہیں۔ یہ دعاں دعاں پڑھنے کے لئے مقررہ وقت ہیں۔

### حمائل انگلشی

قرآن مجید کا انگریزی ترجمہ

ڈی ایچ وائٹنگ ہاؤس

# گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

۸ دسمبر تا ۱۴ دسمبر ۱۹۶۷ء

۱۔ گزشتہ ہفتہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے حضور العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ الحمد للہ۔

۲۔ گزشتہ ہفتہ کے دوران بعض دنوں میں حضور کا زخمی کے بعد مجلس عزمان میں تشریف فرما رہے۔ کراچی کو ذریعہ ارشادات سے نوارنے سے ان مجالس میں حضور نے قرآن مجید کی عظیم الشان برکات پر روشنی ڈال کر اجاب کرے قرآن علوم و معارف سے بہرہ دار ہونے اور اس کی عظیم الشان برکات سے مستفیض ہونے کی طرف توجہ دلائی۔

۳۔ روز ۸ دسمبر کو حضور نے مسجد بک میں تشریف لاکر نماز جمعہ پڑھائی۔ اور رمضان کی بعض مخصوص برکات پر روشنی ڈالی۔ ان راتوں میں کہ جلسہ سالانہ پر تشریف لانے والے اجاب کے لئے اپنے مکان یا ان کے بعض حصے پتھر کرنے کی تحریک فرمائی۔ حضور کے خطبہ کا مکمل متن الفصل کے اس شمارہ میں مرتب فرماتے رہے۔

۴۔ روز ۱۳ دسمبر کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ان کے تمہرے کام کا معائنہ کرنے کی عرض سے وہاں تشریف لے گئے۔ حضور کے بارے میں دوپہر تک زیور محبت کا معائنہ فرماتے رہے۔ اس موقع پر محترم شیخ صاحب احمد صاحب سید کی فضیلت اور ان کی خدمت پر توجہ کی تمہیر کہیں کے بھی سیکرڈری ہی حضور کے ہمراہ تھے۔

۵۔ یکم رمضان المبارک سے نظارت و علاج دارشاد کے زیر اہتمام مسجد بک میں پورے قرآن مجید کے مخصوص درس کا سلسلہ جاری ہے۔ ۲۰ دسمبر سے ۸ دسمبر تک (مطابق یکم تا ۱۵ رمضان) محترم مولانا غلام احمد صاحب آمد بدولہ نے سورہ فاتحہ سے سورۃ الف تک درس دیا۔ ۹ دسمبر سے ۱۲ دسمبر تک (مطابق ۱۶ تا ۱۹ رمضان) محترم مولانا ابوالعزیز صاحب درس نے سورہ بقرہ سے سورہ توبہ تک درس مکمل کیا۔ ۱۲ دسمبر مطابق ۱۱ رمضان سے محترم مولانا محمد صادق صاحب ہماڑی درس دے رہے ہیں۔ آپ کا درس ۱۸ دسمبر مطابق ۱۵ رمضان تک جاری رہے گا۔ اور آپ سورہ بقرہ سے سورہ مريم تک درس دیں گے۔ کیرس کا یہ سلسلہ ۲۹ رمضان تک جاری رہے گا۔ تا آنکہ قرآن مجید کا ایک دور مکمل ہو جائے۔ درس مولانا زاد ظہر کے بعد شروع ہو کر نماز عصر سے قبل تک جاری رہنے لگے۔

اسٹیج مسجد بک اور محلہ جات کی متعدد عبادتیں یکم رمضان المبارک سے نماز رات کے وقت تک سے ادا کی جارہی ہے۔ مسجد بک میں محترم حافظ محمد صدیق صاحب اندسید ناصر (غلہ سڑکی ریلوے) کی کوم حافظہ دار کی محمد عاشق صاحب نے زراویجہ میں قرآن مجید پڑھا رہے ہیں۔ مسجد بک میں نماز تراویح رات کے احوال میں پورے جاری رہنے شروع ہوئے ہیں۔ نیز مسجد ناصر اور محلہ جات کی متعدد دیگر عبادتیں نماز تراویح کے لئے جاری ہیں۔

۶۔ یہ خبر جماعت میں ممرت کے ساتھ لکھن جانی کے لئے ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے محترم نواب زادہ مصطفیٰ احمد خان صاحب ادا کی ہے۔ صاحبزادی امتز المحیبہ صاحبہ کو ۲۸ نومبر ۱۹۶۷ء کو پہلی بھی عطا فرمائی ہے۔

۶۔ یہ خبر جماعت میں ممرت کے ساتھ لکھن جانی کے لئے ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے محترم نواب زادہ مصطفیٰ احمد خان صاحب ادا کی ہے۔ صاحبزادی امتز المحیبہ صاحبہ کو ۲۸ نومبر ۱۹۶۷ء کو پہلی بھی عطا فرمائی ہے۔